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Verbale della riunione del Consiglio NAZIONALE  n.96 del 3/06/2022 
 
Il giorno 3 giugno 2022 alle ore 15.30 a seguito di convocazione del Presidente Nazionale 
Francesco Conforti è riunito a Roma, presso la Sala Consolini della FIDAL situata in Roma Via 
Flaminia Nuova 830, il Consiglio Nazionale  per discutere del seguente Ordine del Giorno:   
 
1) Comunicazioni del Presidente 

2) Approvazione verbali C.N. n.94 del 4 marzo e n.95 del 17 maggio 2022 

3) Dimissioni Consigliere Angela Tarricone 

4) Nuove forme di comunicazione 

5) Organizzazione Territoriale e Situazione Tesseramento 

6) Attività Ansmes 2022 

  7)  Pratiche Amministrative   
 
Presenti: Francesco Conforti (Presidente), Mimmo Accettura (Vice Presidente Vicario), Simonetta 
Avalle e Mario Casu (Vice Presidenti), Raimondo Catania, Giuseppe Falco, Giuseppe Maio e 
Francesco Palladino (Consiglieri), Giuseppe Brunetti (Segretario Generale), Giulio Corsi (Tesoriere), 
Salvatore Lombardo e Mauro De Angelis (membri consultivi) 
Assenti giustificati: Luciano Baldini, Antonio Buccioni, Mario Facchin e Marco Iannuzzi   
 
Funge da Segretario il Segretario Generale Giuseppe Brunetti. 
A norma dell’art.14 comma 7 dello Statuto Sociale, Il Presidente Nazionale, verificato il numero dei 
presenti, dichiara valida la riunione e alle ore 15.35 apre i lavori del Consiglio Nazionale. 
Si passa pertanto alla discussione del punto all’o.d.g. 

1 Comunicazioni del Presidente 
 
In considerazione del breve periodo intercorrente dall’ultima riunione del C.N. svoltasi il 17 maggio 
u.s, il Presidente informa che saranno brevi e precisamente: 
-  ritiene che certamente lo svolgimento del C.N. in presenza rende più proficuo e agevole lo 
svolgimento dei relativi lavori rispetto alle riunioni che, per ovvi motivi, si sono svolte ultimamente in 
video conferenza. il Vice Presidente Mimmo Accettura non ha potuto essere presente ed è collegato 
in video. Ringrazia i presenti e da il benvenuto al Delegato Umbria Mauro De Angelis che partecipa 
per la prima volta; 
- ringrazia il Presidente Fidal Stefano Mei per averci dato la possibilità di usufruire della prestigiosa 
Sala Consolini sia per la riunione del C.N. che per la cerimonia di premiazione di domani 4 giugno. 
Per motivi di economia ed opportunità logistica è stata scelta la sede del Village Flaminio come 
albergo dove effettueremo anche la cena di questa sera; 
-  informa i consiglieri sulla Cerimonia per il 36^ anniversario della Fondazione dell’Ansmes che avrà 
luogo il giorno successivo nel corso della quale sono previsti l’intervento in video Conferenza del 
socio fondatore Franco Castellano, una breve presentazione del Progetto Ansmes 2022  “Sport e 
Giovani: il ritorno al gioco” e si concluderà con la consegna dei Premi Ansmes 2021 “Ugo Stecchi” 
alla Società Club Scherma Jesi presente con il presidente Maurizio Dellabella e “Luigi Ramponi”e al 
Presidente Federale Fipav Giuseppe Manfredi. Sono stati invitati alla cerimonia il Presidente 
Regionale Lazio Gianfranco Cicuti  e il Presidente di Roma Antonello Assogna che parteciperanno 
con alcuni soci della Capitale. Al termine dei lavori è previsto, sempre presso la Fidal, un brindisi e 
un light lunch prima di partire per le rispettive sedi; 
 



A.N.S.Me.S. 
Associazione Nazionale Stelle, Palme e Collari d’Oro 

al Merito del CONI e del CIP 

 

 
- il 21 maggio si è svolta in video conferenza la riunione della Consulta Nazionale di cui riferirà nello 
specifico punto all’o.d.g. “Organizzazione Territoriale” unitamente alle riunioni (sempre in video 
conferenza) con alcune regioni italiane; 
-  come anticipato nella chat Consiglio Nazionale e quindi già a conoscenza di tutti, il 24 maggio 
Carlo Santi ha fatto ricorso alla Commissione di disciplina contro la decisione del C.N. del 17 
maggio. Sono giunte anche voci di un possibile ricorso di Santi anche alla giustizia ordinaria, 
chiaramente ci avvarremo, sia per la giustizia interna che eventualmente per quella esterna, della 
consulenza di un avvocato; 
- dopo i chiarimenti richiesteci e prontamente forniti, Sport e Salute ha liquidato il saldo del 
contributo relativo al progetto Ansmes 2021 “Lo Sport abbatte i muri”. 
. 

2 Approvazione verbali C.N. n.94 del 4 marzo e n.95 del 17 maggio 2022 

 
Il Presidente ricorda che entrambi i verbali sono stati inviati per posta elettronica a tutti i consiglieri 
dal Segretario Generale. Non essendo pervenute osservazioni in merito pone in votazione per alzata 
di mano, con votazioni separate, ciascuno dei due verbali. Entrambi i verbali n.94 del 4 marzo 2022 
e n.95 del 17 maggio 2022 vengono approvati all’unanimità dei presenti aventi diritto di voto. 

3  Dimissioni Consigliere Angela Tarricone 
 
La sera stessa dell’ultimo Consiglio Nazionale, il consigliere Angela Tarricone ha inviato a tutti i 
componenti del Consiglio Nazionale le sue dimissioni. A seguito di ciò il Presidente, sentiti in una 
riunione informale anche i Vice-Presidenti ha ritenuto di portare queste dimissioni all’attenzione del 
primo Consiglio Nazionale utile. 
Intervengono il Vice Presidente Mario Casu e il consigliere Giuseppe Franco che informano di aver 
parlato telefonicamente con Angela Tarricone. Si apre una breve discussione nel corso della quale 
tutti sono d’accordo nel vedere se è possibile far rientrare queste dimissioni. Il Consiglio Nazionale 
decide pertanto all’unanimità di respingere le dimissioni stesse dando mandato al Segretario 
Brunetti di darne tempestiva comunicazione alla diretta interessata.  
 
 

4 Nuove forme di comunicazione 
Il Presidente informa che il giorno successivo il Consiglio Nazionale del 17 maggio u.s. ha convocato 
una riunione, in video conferenza, con Francesco Palladino, Nani Campione e Oreste Giommoni. 
Riunione alla quale hanno partecipato anche tutti e tre i Vice Presidenti. Obiettivo della riunione 
l’istituzione di un gruppo di lavoro comunicazione che potesse affrontare eventuali e necessarie 
nuove forme di comunicazione, oltre al sito istituzionale, che avvicinino alla nostra Associazione il 
maggior numero di persone possibile. i Vice Presidenti  per quanto riguarda il sito internet ritengono 
che devono contenere soprattutto informazioni relative alle nostre attività sia centrali che periferiche, 
mentre il Presidente propone l’istituzione di una news letter e l’apertura di una apposita pagina 
facebook “Ansmes – Nazionale”. Per fare questo il Presidente chiede a Palladino Campione e 
Giommoni (esperto di facebook) se sono disponibili a far parte del gruppo di lavoro comunicazione. 
Tutti si sono resi disponibili, volontariamente, a svolgere questo compito gratuitamente per favorire 
una sempre maggiore informazione e comunicazione con i soci ma non solo con loro. Il Presidente e 
i tre Vice Presidenti li ringraziano e augurano buon lavoro a tutti i componenti 
Fra i primi risultati il Presidente informa che dal 1 giugno è stata aperta la pagina Facebook e  uscito 
il numero zero della news letter. 
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Il consigliere Palladino consegna il numero zero in forma cartacea informando che tramite Giulio 
Corsi la news letter è’ stata inviata a più di settemila indirizzi. 
Il Consiglio apprezza sia i contenuti che il formato della news letter e si complimenta con Palladino, 
mentre concorda con tutto quanto sopra proposto. 
Il Presidente sottolinea che pur occupandosi ciascun componente di un particolare settore Palladino 
news letter, Campione sito e Giommoni pagina facebook, il gruppo lavora a stretto contatto e che 
comunque ciascuno è in grado, in particolari situazioni, di occuparsi anche del settore non di 
specifica competenza. Conclude affermando che per lui è un piacere coordinare questo gruppo di 
lavoro così affiatato e ringrazia il Consiglio per aver condiviso i principi e le linee guida del gruppo 
stesso. 
 
5 Organizzazione Territoriale e Situazione Tesseramento 
 
Il Presidente comunica che tutte le attività regionali riguardano il periodo intercorrente fra il C.N. del 
4 marzo e la data odierna in quanto nel C.N. del 17 maggio non era previsto questo specifico punto 
dell’o.d.g. e informa che: 
- l 21 maggio u.s. si è svolta in videoconferenza la riunione, alla quale ha partecipato unitamente al 
V.Presidente Mario Casu, della Consulta Nazionale nel corso della quale sono stati affrontati i 
seguenti argomenti: Progetto ANSMES 2022 “Sport e Giovani: il ritorno al gioco” e Attività, 
Tesseramento e Organizzazione Territoriale. Il Prof. Guido Morelli, con l’aiuto di alcune slide, ha 
ampiamente illustrato il Progetto e risposto alle domande e chiarimenti dei consultori. Slide e breve 
video che verranno inviate presto a tutti i Comitati regionali e provinciali. Per il secondo punto sono 
state fornite alcune indicazioni sulle attività dei nostri organi periferici  e i tesoriere Giulio Corsi ha 
fatto regione per regione il punto del tesseramento. 
- il 4 maggio ha indetto all’Aquila una riunione con il delegato Regionale Abruzzo Piero Natale alla 
quale hanno partecipato tutti i delegati provinciali della regione con la presenza del Presidente 
Regionale Coni Enzo Imbastaro. Il giorno successivo ha partecipato al Convegno “Sport inclusione e 
giovani” organizzato dal delegato provinciale dell’Aquila Paola Aromatario. 
- sono state effettuate alcune riunioni in video conferenza con le regioni Puglia Basilicata (10 marzo) 
e Emilia Romagna (25 marzo) per fare il punto delle rispettive situazioni; 
- a seguito delle dimissioni il 12 marzo del delegato regionale Sardegna Sergio Rossi, ha provveduto 
in data 28 marzo alla nomina a D.R. Sardegna di Paolo Poddighe e successivamente, su sua 
segnalazione, ai Delegati Provinciali di Sassari Sergio Zanotti, Nuoro Carmen Mura e Oristano 
Silvestro Atzori; 
- il 26 marzo, unitamente al consigliere Falco e al Delegato Regionale Veneto Pino Berton, ha 
partecipato all’assemblea costitutiva del C.P. Ansmes di Padova dove è stato eletto presidente 
Gianfranco Bardelle; 
- sulla base delle segnalazioni pervenute dai rispettivi organi regionali ha provveduto a nominare i 
Delegati Provinciali di Taranto Fabio Torio e di Siracusa Elio Gervasi; 
- in considerazione del raggiunto numero di tesserati previsto dalle norme vigenti, ha provveduto alla 
costituzione  dei Comitati Provinciali di Brindisi, Savona, Pavia, Avellino e Sassari. 

 
Il Presidente da a questo punto la parola al Tesoriere Giulio Corsi per la parte riguardante la 
Situazione Tesseramento 2022.  
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Il Tesoriere Giulio Corsi, dopo aver ricordato ai consiglieri che la documentazione relativa al 
tesseramento è stata loro inviata, informa che:  
 

- alla data del 31 maggio 2022 risultano  già tesserati n° 128 Società, di cui n°100 rinnovi e 
n°28 nuove, n°855 Dirigenti, di cui n°664 rinnovi e n°191 nuovi e n°76 Tecnici, di cui n°48 
rinnovi e n°28 nuovi per un totale di n°1059 soci. 

 
Pur sottolineando che l’andamento del tesseramento 2022 risulta essere positivo e sicuramente 
migliorativo rispetto allo stesso periodo del 2021, segnala che alla data del 31 maggio 2022 ci sono 
ancora 384 Dirigenti, 47 Società e 42 Tecnici che non hanno rinnovato l’adesione all’ANSMeS per il 
2022 e quindi rinnova l’invito a tutti i Comitati/Delegazioni Regionali e Provinciali a raddoppiare gli 
sforzi per perseguire con caparbietà gli obiettivi di crescita cercando di evitare il ripetersi dei mancati 
rinnovi del tesseramento verificatesi nel 2020 e nel 2021. 
 
A tal proposito il Consiglio Nazionale autorizza il Tesoriere ad inviare a ciascun Presidente/Delegato 
Regionale la propria situazione regionale di mancati rinnovi. 
 
Al termine dell’intervento il Presidente ringrazia per la precisa e dettagliata esposizione esprimendo 
al Tesoriere l’apprezzamento per il difficile lavoro svolto, apprezzamento al quale si associano tutti i 
consiglieri.. 
 

 
6 Attività Ansmes 2022 

 
Il Presidente comunica di aver richiesto al Tesoriere di prepararsi per relazionare  il Consiglio sulla 
situazione finanziaria ritenendo tale relazione anche utile per un miglior seguimento delle attività in 
essere e di quelle in programmazione.  
Il Tesoriere Giulio Corsi, a questo punto passa a rendicontare la situazione contabile, comunicando 
che la situazione economica dell’Associazione al 31 maggio 2022 presenta un saldo attivo. 
Espone nel dettaglio tutte le entrate e tutte le uscite e fornisce tutti i chiarimenti richiesti dai 
Consiglieri e conclude l’intervento ricordando che alla data sono attive 34 carte di conto della Banca 
Popolare di Sondrio rilasciate ai nostri organi territoriali, carte che possono essere monitorate 
centralmente. 
Il Consiglio tutto esprime il proprio compiacimento al Tesoriere che, avvalendosi anche di specifici 
file excell opportunamente proiettati, ha trasmesso con chiarezza e dovizia di particolari per le 
singole poste di bilancio, la attuale situazione contabile. Il Consiglio ha inoltre sottolineato con 
piacere che le maggiori entrate sono state già introitate e questo permette di poter dire che il bilancio 
Ansmes è sano e non presenta particolari criticità. 
 
Il Consiglio a questo punto passa a esaminare l’attività Ansmes 2022. Intervengono tutti i 
componenti dando il proprio contributo e al termine si addiviene alle seguenti considerazioni:    
 
- bisogna concentrare i propri sforzi sulla ricerca di nuovi sponsor in considerazione del fatto che 
solo l’accordo, peraltro molto positivo, con la Molisana prevede uno specifico contributo, mentre gli 
altri (Unipol Sai e Decathlon) sono legati a specifiche attività che non hanno portato a risultati 
positivi. Con La Molisana si vedrà di organizzare un convegno nell’ambito del Progetto “Sport e 
Giovani: il ritorno al gioco” sul tema giovani e alimentazione; 
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-Incentivare le forme di comunicazione in maniera tale da raggiungere nel medio termini numeri 
apprezzabili che, oltre che far crescere la nostra Associazione, potranno facilitare significative azioni 
di sponsorizzazione; 
 
- organizzare un convegno finale del Progetto Ansmes 2022 che sintetizzi le attività che si svolgono 
sul territorio a livello provinciale e regionale e porti alle conclusioni sul tema “Sport e Giovani: il 
ritorno al gioco”; 
-  proseguire nel sostegno e incentivazione dei nostri dirigenti periferici con l’obiettivo di costituire 
entro l’anno nuovi Comitati Provinciali e Regionali. 
 
7 Pratiche Amministrative  
 
In considerazione della situazione amministrativa esaminata precedentemente il Consiglio Nazionale 
ritiene che si possa procedere all’acquisto di ulteriori oggetti promozionali per la periferia utilizzabili 
nell’ambito del Progetto Nazionale Ansmes 2022 “Sport e Giovani: il ritorno al gioco” 
  
 
Delibera C.N. n. 6/2022  Il Consiglio Nazionale delibera l’acquisto di oggetti promozionali fino 
all’importo di 5.000+Iva da distribuire ai Comitati e Delegati Regionali per il Progetto Ansmes 2022 
“Sport e Giovani: il ritorno al gioco”- 
   
La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti aventi 
diritto di voto 

 
 
Alle ore 19,10 il Presidente verificato che l’o.d.g. è stato interamente oggetto di discussione, dichiara 
terminata la Riunione del Consiglio Nazionale. 
 
  

Il Segretario Generale       Il Presidente 
  Giuseppe Brunetti                                                        Francesco Conforti 

 


